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Nemzeti erő.
A nemzetek létjogosultsága attól 

-függ, hogy mekkora erőt képesek ki­
fejteni.

Az a nemzet, amely intézményei­
ben, szokásaiban megtestesíti a nemzeti 
individualismust s önérzetének bájával 
bearanyozza a valóra vált nemzetálmot, 
mint a százados, büszke tölgy amelyet 
semmiféle szélvihar nem tud ledönteni, 
olyan erős, olyan szívós gyökerekkel 
van hozzákötve az anyaföldhöz.

Nemzeti történelmünk, sőt az összes 
nemzetek történelme arra tanít, hogy 
az erőtlen gyengeség öl, ellenben az 
öntudatos erő biztos kormányos a nem­
zeti vérkeringés ezer veszélylyel küzdő 
hajóján, mert ahol a nemzeti erő ki­
bontja szárnyait és repülni készül, a 
szivekbe menten valami megnevezhetet­
len, csodás érzelem lopódzik s mintha 
erőteljes figyelmeztetést kapna a vér­
keringés, megindul az erő működésé­
nek folyamata, s diadalra viszi a nem­
zeti ügy szent lobogóját.

Beszéljünk nyíltan és világosan. Az 
öntudatra ébredés napján kijelölte a 
nemzet azt az utat, amelyen az ország­
nak haladnia kell. Meghatározta és meg­
kívánta, hogy azok az in*ézmenyek, 
amelyek a polgárság fillérein vásárolt 
táplálékból élnek, teljenek meg nemzeti 
tartalommal. A közös hadsereg kiegé­
szítő részét képező magyar hadsereg­
nek mi adjuk a kenyeret, megkívánja 
tehát a nemzet, hogy az a hadsereg 
jelvényében, nyelvében legyen teljesen 
nemzeti, magyar. Iparunk, kereskedel­
münk nincs ; állítsák fel ennélfogva a 
vámsorompókat, hogy alakuljon nem­
zeti ipar, önálló magyar kereskedelem. 
A nemzet minden téren érzi nagy mér­
tékű hátramaradottságát. Kerüljön te­
hát az ország élére olyan kormány, 
amely a független nemzet fiainak bi­
zalmában találja meg létrejöttének 
gyökérszálait.

Kívánt és kiván-e a nemzet olyas 
valamit, amihez joga nincs ? Akar-e a 
nemzet olyan intézményeket, amelyek­
nek létjogosultsága nem jelentkezik a 
nép szokásaiban, lelkületében ? Köve- 
tel-é a nemzet királyától mást, mint­
hogy legyen szivvel-lélekkel az, aminek 
a költő elkeresztelte : a legelső ma­
gyar ember ?

Nemzeti akaratunk érvényesülésé­

nek legelvakuitabb gátol ói sem vádol­
hatják a magyar nemzetet azzal, hogy 
követeléseivel jogtalan területen mo­
zog, s álmai bohókás, teljesíthetetlen 
rögeszmék.

A nemzeti létfentartás követeli meg, 
hogy az ország intézményei nemzeti 
tartalommal teljenek meg. Bohó beszéd 
az, hogy az ellenzék évek óta folyó 
harca vetette felszínre ezt a követelést. 
A nemzet titkos sugalmazás folytán, 
mert az agyakról lehullt a bilincs, a 
szemekről leesett a hályog, megérezte, 
hogy a folyton suhanó óvek elilbinak, 
mint a pára s mindenik év a kitörni 
készülő nemzeti erő egy-egy szilánkját 
vi-zi magával. A nemzet érezte, hogy 
a mély álom alatt megfosztani akarják 
erejétől, üogy elkobozhassák állami 
függetlenségét.

Az álomból még idejekorán feléb­
redtünk, mert vége szakadatlan álom 
nincs és követeljük jogainkat, mert azok 
törvényeinkben gyökereznek.

Követelő szavunkra azt a választ 
kaptuk, hogy semmi jogot nem ismer­
nek el, semmiféle követelést nem tel­
jesítenek. Akadtak hazaáruló, elvete­
mült férfiak, akik a nemzet jogainak 
eltiprására irányuló hadműveletnek ve­
zetőivé szegődtek. Alkotmánysértést al­
kotmánysértésre halmoznak, hazárd, bű­
nös játékot játszanak az alkotmány nyal, 
lábbal akarnak tiporni mindent, ami az 
alkotmányos korszak méhében látott 
napvilágot és végül összeakarják törni, 
meg akarják semmisíteni örök időkre 
a nemzeti ellenállást.

A nemzet alkotmányának megvé­
déséért folytatott küzdelmében, szerve­
zett, mindenre elszánt bandával áll szem­
közt, amelynek nincs szive, nincs hazája, 
mert szivét és hazáját áruba bocsátotta 
egy tál piszkos, megemészthetetlen len­
cséért.

Kétségbeesés és marcangoló haza­
fiul fájdalom gyengítené el a küzdő 
sziveket, ha nem élne mindenekben a 
megnyugtató tudat, hogy a nemzeti erő 
forrása mélyen és kiirthatatlanul buzog 
elő a nemzet vérkeringéséből. Nézzen 
körül az országban minden tamáskodó. 
A vármegyék és városok közgyűlési 
termeiben kipirulnak az arcok, lángot 
lövelnek a szemgolyók és izzó, vórt- 
pezsditó tüzfolyam árad szét a levegő­
ben. És amint megkonditják a mélán
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búgó, tettre hivő ércharangot, mintha 
Lehel kűrije harsamra meg az évezre­
des múlt ködfátyolán keresztül, vissz­
hangra riadnak a puszták kolompjai és 
a vad elszántságtól duzzasztva magas >a 
emelkednek az emberi karok.

íme, a mai napon Debrecen is so­
rompóba állt, s az alkotmány védelmére 
egyhangúlag elhatározta az alkotmányos 
eszközök igénybevételét. Debrecent nyo­
mon fogják követni az összes törvény- 
hatóságok. Az alkotmány védelmében 
az egész ország — mint egy ember —- 
száll eikra és megtagadja az alkotmány- 
ellenes kormánytól mindazt, ami az or­
szág ügyeinek vezetésére szükséges.

A botnak két vége van. Ha az 
egyik végét fejérváryék fogták meg, a 
másikat a nemzet ragadja a kezébe.
A küzdelem eredményéhez pedig nem 
fér kétség. Ahol a nemzeti erő olyan 
mély talajból, olyan méltóságos hata­
lommal tör napvilágra, ahol a nemzeti 
erőforrás ezredéves és olyan kemény 
talajból veszi a táplálékát, mint nálunk, 
ott a kétkedésnek, kishitű aggodalom­
nak el kell némulnia, s élnie kell a 
rendíthetetlen bizalomnak a nemzet jö­
vőjében.

Mert ha a pokol minden ördöge 
kél is ellenünk, ha mozgásba hozza 
egész ármádiáját a bécsi kamarilla, 
győznünk kell, mert a küzdelemben a 
nemzeti erő tudata a vezércsillagunk.

Barabás Ernő.

Politikai válság.
Ami uj esemény történik a magyar 

politikában, annak túlnyomó nagy része 
készülődés a további harcra a nemzeti aka­
rat közt egyrészről, a bécsi akarat és ez 
utóbbi budapesti kirendeltsége, a fejérváry- 
féle darabont kormány között másrészről. 
A békesség helyreállítására irányuló kezdés­
nek nagyon jó akarattal talán az volna ne­
vezhető, hogy fejérváry miniszterelnök föl­
kereste Rakovazky Istvánt, a képviselőház 
egyik alelnökét és a vezérlő bizottság tagját, 
aki tegnap visszaadta fejérvárynak a látoga­
tást. Hogy a darabont- kormányelnök és Ra- 
kovszky miről tanácskoztak, azt ma még ti­
tokban tartják. Némelyek szerint arról, hogy 
Rakovszky eszközölje ki, miszerint a nem­
zet és király közti ellentétek kiegyenlítése 
tárgyában báró fejérváry Géza tárgyalhasson 
a koalíció vezérbizottságának többi tagjával.

G ő z m o s o d a
Széchenyi-utca 42. — Telefon 323

Megbízásait gyorsan ^ és kiváló 
szépen teljesíti.
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Erre a tárgyalásra tudvalevőleg, — ha va­
laki, úgy báró fejérváry Géza a legalkalmat­
lanabb. Mások szerint arról lett volna szó, 
hogy a néppárt váljon ki a koalícióból, 
gyöngítse annak erejét s bizonyos kérdések­
ben, kivált a béke helyreállítására vonatko • 
zókban működjék együtt a szabadelvű párt­
tal, ennek fejében pedig kapna néhány mi 
niszteri tárcát. Nem hisszük, hogy erről szó 
lett volna, de ha volt is, annak nem lesz 
sikere. A néppártnak legtöbb tagja ugyanis 
át van hatva a magyar nemzeti követelések 
jogosságától s azok teljesítése nélkül ki nem 
kapcsolódik a koalícióból. Rakovszky külön­
ben mindössze annyit mondott a tanácskozás 
után, hogy a király a katonai kérdésekben 
nem enged s a helyzet változatlanul súlyos.

Uj homo regiusok kiküldetéséről is 
újabb és újabb hírek jelennek meg a sajtó­
ban. Egy híradás szerint Széli Kálmán, a 
másik szerint gróf Oiráky Béla lenne az uj 
királyi ember“, a ki a béke tárgyalásokat 

megkezdené a szövetkezett ellenzékkel. Az 
előjövendő homo retusoknak különben gróf 
Apponyi Albert szolnoki beszédében már 
előre megmondotta, hogy küldetésük siker­
telen marad, ha a nemzet által követelt ka­
tonai engedményeket nem hozzák magukkal. 
A válság megoldásának kulcsa tehát nem 
Budapesten, hanem Bécsben van még min 
dig: mig ott nem lesz hajlandóság megadni 
a nemzeti jogos katonai követeléseket, addig 
itt béke nem lesz.

Az uj homo regius.
A bécsi Zeit tegnapi száma a követ­

kező érdekes dolgokat Írja: Az uj homo 
regius funkciója a koalíció soraiból vett mi­
nisztérium kinevezésével egyelőre véget érne, 
de a válság ezzel még mindig nem volna 
teljesen elhárítva.

Ha mindjárt eleinte nem sikerülne a 
végleges koalíciós kabinetet Andrássy Gyu­
lával az élén megalkodni, akxor az ügyek 
vezetését átvehelné ideiglenesen egy, a koa­
lícióból kinevezett, tehát a többségre támasz­
kodó, teljesen alkotmányos átmeneti minisz-
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Köztttnk maradjon.
— Ah! Hozott, Isten benneteket l
— Csak néhány percre, édesem.
— No persze, hozzám mindig futtában 

jöttök, pedig alig vártam már, hogy lincsel­
hessünk. I Józsika, te valóságos divatlap 
vagy ! Ez a valancé ernyő valami drága da­
rab ugy-e ?

— Dehogy. Hisz tudod, mennyire szok­
tam alkudni I Majd berekedtem, mig 24 ko­
ronára redukálhattam az árát.

— S a kalapod ?
— Ehhez is potom olcsón jutottam, da­

cára, hogy „modell“ darab. A divatárusnőm 
az én számomra tartogatta, s megigértettem, 
hogy hasonlót nem fog csinálni senkinek. 
Eleget bosszankodtam tavaly, midőn a „nég- 
ligé" kalapom párját a szomszéd borbélyáé 
fején megláttam. Azóta kész vagyok pár ko­
ronával többet adni, csakhogy különlegesség­
gel bírjak. Apropos ! Emlékszel a Katira, a 
csinos sváb leányra, aki nálam szolgált ?

Igen, igen, akit annyira dicsértél.
— Képzeld, elesalta tőlem a felsőeme­

leti mérnökné. Már régen fájr rá a foga. Iri­
gyelte, hogy nállam nem változik oly gyak­
ran a cseléd. Eleinte ajándékokkal halmozta 
el, most meg a gyémántgyűrűjét keresi rajta 
pedig nem is volt neki. Azaz lehetett olyan 
bazárbeli imitáció, aminővel a mostani asz- 
szonyok szoktak kérkedni.

Köztünk maradjon édesem, de olyan 
háztartást nem láttam. Az asszony a hónap 
elején a vendéglőből hozatja magának a vil­

tórium Darányi Ignác volt földmivelési
miniszterrel az élén, a mint az mindjárt a 
választások után tervezve volt. Ez a kabi­
net megszüntetné az exlexállapotot, rendezné 
a kvóta-kérdést és a kereskedelmi szerződé­
seket s emellett igyekeznék megállapodást 
teremteni a katonbi kérdésekben is, hogy 
ezzel előkészítse a rég várt nagy magyar 
kabinet kinevezését, a melyben Andrássy, 
Wekerle, Kossuth és Apponyi együtt vesz­
nek részt.

bihar audienciájának célja.
Megírtuk tegnap, hogy a király bihar 

Ferenc honvédelmi minisztert audiencián fo­
gadta. Bácsbői jelentik még nekünk: bihar 
Ferenc honvédelmi miniszter kihallgatásának 
az volt a célja, hogy a miniszter átvegye az 
általános utasításokat jövendő tevékenysége 
dolgában. Most, a midőn a politikai viszo­
nyok miatt Magyarországon teljességgel le­
hetetlen az ujonekiemelés, rendkívül nehéz 
a magyar honvédelmi miniszternek helyzete 
s ezért szükségesnek látszott, hogy közvet­
lenül a királynak jelentést tegyen. Azt be­
szélik, hogy a tegnapi audiencián a vit.-s 
katonai kérdések egész komplexumát tár­
gyalták.

Hódossy és Tisza.
Napok óta suttogják politikai körökben, 

hogy Hodossy Imre a ssabadelvüpárt oszlo­
pos tagja és Tisza István egyik erőssége 
Tisza Istvánnal összekülömbözött. A két po­
litikai barát között véleményeltérés először 
akkor merült fel, mikor a szabadelvüpárt 
intéző bizottsága a Fejérváry-kormány kine­
vezésének ügyével foglalkozott. Hodossy Imre 
aki tudvalevőleg elnöke volt a tizenhatos in­
téző-bizottságnak, a bizottság ezen értekez- 

I létén azt követelte, hogy a szabadelvüpárt 
| olyan határozatot hozzon, amely világosan 
| tartalmazza a pártnak az uj kormány nyal 

szemben elfoglalandó álláspontját, illetve 
félre nem érthető alakban fejezze ki, hogy 
a szabadelvű párt az uj kormánynyal szem­
ben nemcsak bizalmatlansággal viseltetik, de 
mint alkotmányellenes és imparlamentáris 
kormány teljes mértékben elítéli és a kor­
mányzás minden eszközét részére lehetetlenné 
teszi. Azonkívül azon nézetben volt Hódossy 
hogy a kép viselőháznak Deák példája után

az esetleges elnapolással szemben állást kell 
foglalnia és az ellen mint törvénytelen és 
alkotmányellenes ténynyel szemben tilta­
kozni kell.

Grőf Tisza István azonban ellenezte 
Hodossy szigorú indítványát és helyette egy 
sokkal szelidebb indítványt fogadtatott el 
pártjával, az elnapolással szemben pedig nem 
kívánt előzetesen állást foglalni, miután azt 
tartotta, hogy ez még sem következik be.

Hodossy az intéző bizottság üléséről 
azonnal eltávozott, bejelentve Tiszának, hogy 
a párt maga*.irtásáért a felelősséget nem 
vállalja el. Elutazóit tárosmegyei birtokára 
és azóta nem is mutatkozott. Most azonban 
mikor valóra vált, hogy Tisza egyetért a 
Fejérváry-kormánynyal, sőt a szabadelvű 
párttal olyan határozatot fogadtatott el, amely 
a képviselőháznak az elnapoló királyi kéz­
irattal szemben hozott határozatát törvény­
telennek deklamálja, Hodossy belátta, hogy 
Tisza nem egyenes utón járt és őt is félre­
vezette. Levelet intézett Tiszához, amelyben 
panaszkodik a párt magatartása felett és ha 
a politikai zavarok elkerülése végett egyelőre- 
nem lép is ki a szabadelvű portból, figyel­
mezteti Tiszát, hogy sem 6, sem a párt ne 
számítson tovább támogatására.

Hodossy nézetét a pártnak még igen 
számos tagja vallja magáénak, de valószínű, 
hogy ezek már nem követik Hódossyt azon. 
az utón, hogy a pártból nem lépnek ki, ha­
nem a legközelebbi napokban tömeges kilé­
pésükkel adnak Tiszával szemben ellenkező 
felfogásuknak kifejezést.

Főispánok a fej érváry-kormánynáL
A főispánokat mára és holnapra idézte 

fel fejérváry belügyminisztere. A főispánok, 
közül negyven már eddig be is jelentette le­
mondását s ezek közöl többen követik Urbán 
Iván és Lippich Elek főispánok példáját, 
akik kijelentették, hogy az alkotmányelle­
nes kormányt semmi körülmények közt sem 
fogják szolgálni. A mai főispán! fogadások­
ról a következőket jelenti a félhivatalos
Búd, Tud. ,

Ma kezdődött meg a főispánok tisztel­
gése fejérváry Gáza báró miniszterelnöknél 
és kristótfy József belügyminiszternél. Meg­
jelentek : gróf Laszbcrg Rudolf, Bartal Au­
rél, Kállay Zoltán, Sarközy Aurél, Kaizler 
György, Péchv Zsigmond. Béldi László, gr6r 
Lázár István, gróf Haller János, Péter Pál* 
Beöthy László, báró Chitlány Imre, báró 
Feilitzsch Berthold ós báró Fejérváry Imre

lásreggelit, krigli számra iszsza a sört, mégis 
olyan, mint a gereblye.

Tizenötödike fele pedig még a krumplit j 
is a boltból veszik fillérszámra s a friss va 
csorákat töpörtyű vagy juhturó pótolja, de 
azért ilyenkor is a salátástálat kiabálja, hogy 
a lakók irigykedjenek.

Tegnap tömés közben megfulladt a li- 
bájok. Hát hamarosan vendégeket hívtak 
vacsorára. Az asszony szörnyen feszitett az 
uj sárga empirban, ami szintén uraságoktól 
levetett darab. Inkább negyven fiillóres kar­
tonban járok, mint az arisztokraták ledobott 
rongyaiban!

Hét órakor már olyan lótás-futás volt, 
hogy százteritékü bankettnél sem lehet na­
gyabb. A sodohoz nem volt elég tojásuk. 
Szomszédról szomszédra jártak, hozzám persze 
nem mertek jönni, hisz sohasem adták vissza, 
ha valamit kölcsönöztem.

elvette, nevelőnőt hozatott melléje, aki ki­
csiszolta.

— A leánya már a zárdában nevelke­
dett. Beszélték az apácák, hogy még olyan 
csintalan leány nem járt az intézetükbe 
nem is tűrték volna, ha nem kanonok a 
nagybácsija.

— A múltkor itt volt látogatóban, lát­
tam őket kikoesizni. Úgy lefátyolozta magát, 
hogy alig lehetett felismerni.

— Bizonyosan féltette az arcát a porttól,
— Annak ugyan nem árt l Hisz ninca 

rajta egy parányi szépség se.
— Hátha még nem volna úgy kikenve, 

hisz a szája széle néha majd lecseppen.
— Hiába erőlteti magát, már nem fiatal. 

Huszonnyolc éves volt, mikor férjhez ment, 
különben nem választotta volna ezt a rezes- 
orrú mérnököt.

A vacsora nyárspolgáriasan pörkölttel 
kezdődött. Nem tudom, hogy lakhatott jól 
belőle hat ember, mikor háromnegyed klgr. 
volt az egész. Közös mészárosunk van, aki 
többé nem akar hitelezni nekik, mert 70 írtra 
rug a számlájuk. A közönséges buckái bort 
hosszú nyaka palackokba öntötték, s így 
hordták fel a pincéből, mint saját termést, 
mert a régen elárverezett birtokkal még 
mindig dicsekednek.

— Mondják, hogy az asszony előkelő 
családból származik.

— Az apja nemes ember volt, de a fe­
leségét egy dohánytőzsdéből vette ki. Úgy 
hívták : „a szép trafikos kisasszony.* Midőn

— Jó az ember ! Mindent megenged az 
asszonynak.

Mert nem bánja, ha fejére áll is l Azért 
küldi a fürdőbe, hogy ő szabadabban jár­
hasson az ideáljához !

— Csinos nő ?
— Szebb, mint a felesége l Az a mollett 

varróleány I
— Talán a Regina ?
— Nem. A Hanni!
— Oh annak többen udvarolnak, csak 

nem gondolja, hogy azt a vastag aranylán­
cot a varrásával kereste ?

— Ez semmi, édesem l De nemsokára.-



1906 juniuB 29. DEBEBOZBM
ygy^pánok és bejelentették lemondásukat, mire 
A miniszterelnök és a belügyminiszter kije- 
gentrén azt, hogy csakis törvényes alapon 
^qgnnk kormányozni, arra kérték a főispán o-

hogy addig is, mig a lemondás kérdé­
sében döntés történnék, egyelőre állásaikban 
maradjanak meg s az ezekkel egybekötött 

3úvatali teendőket végezzék.
Oasdaságl tudósítók a kormány ellen.

A gazdasági tudósítók közül többen be­
nyújtották bizalmi állásukról való lemondá­
sukat, azzal a megokolással, hogy hazafias 
érzésük tiltja, hogy alkotmányellenes kor- 
mánynyal összeköttetésben álljanak.

Mint értesülünk, országszerte mozgal 
mat indítanak meg az iránt, hogy a hazafias 
demonstrációban a többi gazdasági tudósítók 
.is s általában a bizalmi állásokban lévő ál­
lami megbízottak mindnyájan részt ve­
gyenek.

A téceöi választás.
Técsőn tegnap volt a választás. Két je­

lölt küzdött egymással, Dr. Szilágyi István, 
a függetlenségi párt és dr. Demény Hugó az 
uj párt jelöltje. A déli órákban dr. Szilágyi­
nak 326, Deménynek 26. szavazata volt. 
Demény a délután folyamán visszalépett, s 
ennélfogva a választási elnök dr. Szilágyi 
Istvánt egyhangúlag megválasztott kép­
viselőnek jelentette ki,

^Debrecen az alkotmány 
védelmében.

követelnek tőlünk. Mondjunk le örökre nem­
zeti létünkről s az önérzetünkről.

Ilyen alkuba nem mehetünk bele.
Kard ki a hüvelyből 1 Lássuk ki az 

erősebb, ki a hatalmasabb, kié az igaziág ? 
Legyen ez a harc istenítélet, sújtsa le őrökre 
azt, kinek igaza nincs 1 A fejérváry-féle csá­
szári helytartótanács kinevezésével alkot­
mányunk erős bástyáján hatalmas rést ütött 
a királyi önkény. A robaj azonban, a mit ez 
hallott: védelemre toborozza Magyarország 
népét.

Elkeseredés és felháborodás a szivünk­
ben, akarat, elszántság lelkűnkben s arcunkon.

Debrecen város közönsége az elsők kö­
zött áll azon határozatával, hogy alkotmány- 
ellenes kormánynak a rendeletéit nem hajt­
ják végre sohasem, hogy ne adjanak ezzel 
segédkezet e nemzet leigázására.

A vélemény, mit a törvényhatósági köz­
gyűlés nyilvánít s az álláspont, amelyet el­
foglal Debrecen egész közönségének, apra- 
jának-nagyjának a véleménye és álláspontja.

Ebben a véleményben és állásfoglalás­
ban nincs semmi kétség. Ebben a város­
ban ma egy szivzel- lélekkel érez minden 
magyar ember.

Egy az érzésünk s egy az akaratunk; 
szeretjük hazánkat, nemzetünket s vissza­
verünk — bárhonnan jöjjön is — minden

Közgyűlés a városházán.
Debrecen város törvényhatósági bizott­

ságának a tagjait mára közgyűlésre hívták 
össze. Komoly ok szolgált egyébként is a 
gyűlés összehívására ; rendkívül komoly az 
ügy, melyben a bizottságnak véleményt kell 
nyilvánítania s állást kell foglalnia.

Magyarország állami függetlenségét ve­
szedelem fenyegeti.

Hannibal ante portás, — mi is elmond­
hatjuk, mert e veszedelem már itt is van. 
Itt van előttünk a hálátlan ellenség. Fülünkbe 
s szivünkbe zug már csataorditása, halljuk 
lihegni telhetetlen szóraját, mely létünket 
kívánja. Atkos fegyverét szerte villogtatja, 
fenyegetve, rémitgetve a magyar nemzetet.

Föltétien megadást, szolgai hódolatot

alattomos és nyílt támadást, mit az ellensé­
günk hazánk és nemzetünk ellen indit.

Történi idők járnak. Történeti jelentő­
ségű a mi városunk határozata is!

Lapunk zártáig a következő részletes 
híradással vagyunk :

Egynegyed 4 órakor nyitotta meg Do- 
mahidy Elemér főispán a közgyűlést és ke­
gyeletéé szavakban emlékezett meg József 
főherceg haláláról, aki Debrecen városa iránt 
különös rokonszenvvel viseltetett. Bejelenti, 
hogy Márton Imre és társai indítványt nyúj­
tottak be, mely a 4. pontban fog tárgyaltatni. 
A polgármecteri jelentés után Vecsey Imre 
főjegyző beszámol a városnak József kir. 
herceg temetésén való részvételéről. Bemu­
tatja a főjegyző a volt kormány búcsú leve­
leit, amit a közgyűlés tudomásul vett, Egy­
ben bemutatja az uj kormány leiratát, me­
lyet tudomásul venni javasol a tanács.

jön a színtársulat, vigyázhatunk a férje­
inkre.

— Majd lesben leszek. Ilyen esetben 
veszedelmes asszony vagyok. Emlékeztek, 
Miikor a vörösiiaju kaszirnőnek a lakására 
urnáiéin s az üres revolverrel fenyegetve, 
kivulia'itam ? Azóta tudom, elment a kedve 
attól, hogy házas emberekkel ideálizáljon 1

— Én egy lépést se szoktam az uram 
után tenni. így is, úgy is megcsalják az 
aszszonyt, legalább nem boszankodom 
rajta.

— Az én uram, — jó órában legyen 
mondva — még egy estét sem töltött a há­
zon kívül. Igaz ugyan, hogy már három szo­
balányt elküldtem miatta.

— Hallottátok e, hogy a Gizellát meg­
verte a férje?

— Honnan iudod ?
_ Tegnap nálam volt s megmutatta a

kék foltjait.
— Olyan brutális ember a bíró ?
— Gizella az oka, lelkem. Ha valakit 

folyton ingerelnek, utoljára is kijön a fi®#- 
mából. Mióta a Gizit elvette, idegbeteg volt. 
JMem csodálom, ha a „Lipótmezőn végzi.

— Miből keletkezett a viszályuk ?
— Tudjátok égés életében milyen bi- 

•jjott volt! Egész délelőtt a templomokat sza­
ladgálja s odahaza a gyermekek a cselédre 
vannak bízva. Ahelyett, hogy cipót venne 
.nekik, minden fillérjét a perselyekbe rakja. 
A férje beszéli a kaszinóban, hogy mar hetek 
iót» nem evett jó marhn húslevest, mert felesége 

- délben kerül haza az ájtatnsságrol. A

érj ét figyelmeztett ék, hogy vigyázzon az 
isszonyra, mert igen szeret a tisztelendő 
Irakkal társalogni. ,

Erre aztán olyan dühbe jött, hogy a 
iagy banda-banda hevében néhányat rá is 
mhintott, azt gondolva, hogy igy kiveri be- 
őle örökre a fanatizmust.

Azóta nem láttam a templom környé­
kén, de a dajkája beszéli, hogy éjjel kioson 
íz éléskamrába s térden csúszva verdesi a 
Beliét. A férje pedig a poharakat A vasaló 
iem férje, kávéházi pincér, jól tudja, hány 
,ükröt tört már be a biró ur, kinek nem 
jgyszer szokott kártyapénzt kölcsönözni.

— Jobb volna, ha a fiait nevelné. Az 
;gyik már harmadszor ismétli az osztályt, a 
másik kamasz pedig elcsavarogja a göiög-
5rákat! ^ ^mi, az apja okosabb volt ? 
Négyszer bukott az érettségin 1

De most már menjünk Margit — 
íz tán elvárlak mielőbb !

— Jaj nagysága kérem, de sokat tud
aeszélni ez az asszony 1

— Maga talán hallgatott ?
- Dehogy ! Hiszen kihall átszőtt a ri­

kácsoló hangja. Aztán ne tessék elhinni, 
hogy 6 olyan olcsón vásárol — némelyik a 
iáját zsebére hazudik. Hár°m hétig szdgál- 
lí-n nála, de még annyi babot életemben 
nein ettem.

Gladiolus.

8
Márton Imre kijelenti, hogy köztudo­

mású, hogy alkotmányos kormány az, mely 
a nemzet többségéből vétetett, az uj kor­
mány megpróbálta a bizalmatlansági indít­
ványt megakadályozni, — ez nem sike­
rült, — mert az az ország mindkét há­
zában megkapta a bizalmatlanságot. — 
törvénytelenül elnapoltatta az orszüggyüléet, 
ily kormánynyal szemben egyszerűen tudo­
mást nem veszünk, hanem hazafíaa aggo­
dalommal vesszük tudomásul az uj kormány 
bemutatkozását. Egyhangúlag elfogadta a 
közgyűlés.

Ezután a főjegyző felolvasta a lapunk­
ban már közölt határozati javaslatot, melyet 
Márton Imre és társai benyújtottak. A ha­
tározati javaslat felolvasása alatt a csendet 
a sűrűn felhangzó éljenzés és helyeslés za­
varta meg.

A városi tanács egyhangú elfogadásra 
ajánlja a határozati javaslatot. Márton Imre 
röviden indokolja a határozati javaslat beter­
jesztését. A jelenlegi kormány nyal szemben 
az a kötelességünk — úgymond — hogy meg­
tartsuk a törvényeinket. Felolvas néhány rész­
letet az 1861-iki debreceni feliratból, a mit 
harsogó éljenzéssel fogadott a közgyűlés.

Simonffy Imre akar még szólni, dé 
gúnyos közbekiáltások miatt alig jut szóhoz. 
Ezután Dr. Varga Lajos szólalt meg, aki egy 
póthatározati javaslatot nyújtott be, hogy 
julius 10-re rendkívüli közgyűlés hivas- 
sék össze, a hol a tanács számoljon be 
a beérkezett miniszteri leiratokról. — Be­
szélt még mellette dr. Tüdős János, aki 
ajánlja egyhangú elfogadását a javaslatnak.

A közgyűlés a benyújtott határozati 
javaslatot egyhangúlag elfogadta óriási lel­
kesedéssel. Dr. Varga Lajos indítványához 
Kovács polgármester szólt hozzá, aki kije­
lentette, hogy amig 6 a városnak első tisztvise­
lője, addig Debrecenben törvénysértés, vagy 
alkotmányellenes kormányrendelet végrehaj­
tása meg nem történik, mire Dr. Varga 
visszavonta indítványát.

^TÁVIRATOK.

V TARA /
— A politikai válság.

Budapest, junius 28. A válság 
dolgában jelentős fordulat nem történt. 
Széli Kálmán visszajött Bécsből és ha­
tározottan megcáfolja, mintha az 6 bécsi 
útja a válság megoldásával volna össze­
függésben.

Az ellenzék magatartása.
Budapest, junius 28. fejérváry a 

szövetkezett ellenzékkel meg akarta 
kezdeni a tárgyalásokat, azonban a 
szövetkezett ellenzék kijelentette, hogy 
fejérváryval szóba áll. Nagy érdeklő­
déssel várják gróf Andrássy Gyulának 
Budapestre érkezését, mert tőle az al­
kudozások megkezdését remélik. Ausz­
triából pedig az a vélemény érkezik, 
hogy a Derschatta-féle bizottságtól várják 
a válságmegoldására irányuló tárgyalások 
megkezdését, a mely egy hasonló ma­
gyar bizottsággal tárgyalna. A bécsi 
„Zeit“ munkatársa a vezérlöbizottság 
több tagját megkérdezte, s ezek mind­
nyájan rokonszenvesen fogadták ezt a 
tervet. Egyébbként még mindig tartja 
magát az a terv is, hogy a király a 
magyar vezető politikusokat tanáé-ho­
zásra hívja össze, a melyen ő maga is 
résztvenne.

A belügyminiszter álláspontja.
• Budapest, junius 28. kristóffy 

belügyminiszter a vármegyék határoza­
taira vonatkozólag egy újságíró előtt 
kijelentette, hogy azokat feltétlenül 
megsemmisíti, hivatkozva arra a prece­
densre, amit Kimen-Héderváry alkotott.
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HÍREK.
Általános sztrájk.

Riasztó hírek kerülnek forgalomba a 
kőmives bérmozgalomról. Ismeretes, hogy az 
a békítési kísérlet, amelyet Polgár iparfel- 
iigyelő indított meg, nem vezetett eredményre 
teljesen, amennyiben csak a munkaadók szün­
tették meg a munkazárlatot, megnyugodva a 
hatóságok azon értesítésében, hogy a mun­
kába álló munkásokat minden eszközzel meg 
fogják védeni. Ennekfolytán a munkások egy 
része hétfőn tényleg meg is kezdte a mun­
kát. A sztrájktanyán felháborodva értesültek 
a munka megkezdéséről és elhatározták, hogy 
csoportokban keresik fel azokat a helyeket, 
ahol dolgoznak, s kényszeríteni fogják a dol­
gozókat a megkezdett munka abbahagyására. 
Természetesen a munkások felszólításai, itt- 
ott erőszakos fellépése sok zavart okozott s 
tegnap tömegesen keresték fel a panaszosok 
a rendőrség bűnügyi osztályát.

A vas és fémmunkások tegnapi gyű­
lésükön kimondták a szolidaritást s sztrájkba 
léptek. Ezeket követni fogják a famunkások 
s a többi szakszervezetek is, s nehány nap 
muiva általános sztrájk lesz Debrecenben.

Ezen állapot nagyon súlyos ! Nem lehet 
elhallgatni, hogy a hatóságok tétlensége és 
erólytelensége okozott minden bajt. Azon az 
emlékezetes első békéltetési tárgyaláson, ame­
lyet Vegh Gyula rendói főkapitány vezetett, 
fordult a kocka — balra. Akkor még nem 
voltak annyira felizgulva a kedélyek, meg­
felelő tapintatossággal el lehetett volna há­
rítani minden bajt, de a békéltetők nem okul­
nak a múlt tanulságain, és mindig ugyan­
azokat az idaglázitó húrokat pengetik. Azon 
a gyűlésen a munkások csak szidást és kor- 
holást hallottak az elnöki székből, holott 
az elnöknek pártallannak kell lenni. És ma, 
amikor arról van szó, hogy erélyesen, terv­
szerűen kellene odahatni, hogy a zavargások 
megszűnjenek és azok, akik dolgozni akar­
nak, dolgozhassanak is, — nélkülöznie kell 
a városnak a legelemibb biztonsági intézke­
déseket. A rendőrfőkapitány ur nem érzi ma­
gát elég erélyesnek a baj megszüntetésére, 
amint azt saját maga is kijelentette. Pedig j 
most Debrecennek erélyes, szívós főkapitányra 
van szüksége, aki rendet tud csinálni. Ha a 
főkapitány ur erre uem őrzi képesnek magát, 
ám adja át helyét olyan embernek, akinek 
nem csupán az az ambíciója, hogy galibát i 
okozzon ott is, ahol nincs rá szükség, hanem 
aki rendet is tud teremteni.

Debrecen közbiztonsága megköveteli, 
hogy rend legyen a sztrájkotok közt mielőbb. 
Az általános sztrájk mérhctlen károkat fog 
okozni a városnak, s sokkal üdvösebb volna, 
ha munkaadók és munkások kölcsönös en­
gedékenységgel próbálnának megállapodásra 
jutni.

Kérjük ama t. előfizetőinket, akik netán 
a lapot elkésve kapják meg hogy er­
ről bennünket minden egyes esetben 
nyomban értesítsenek, hogy azonnal 
intézkedhessünk a zavar megszünte­
tése végett. Egyben arról is értesít­
jük t. előfizetőinket, hogy a fürdőévad 
alatt mindenüvé utánuk küldjük a la­
pot, ha mindjárt többször változnék 
is a hely.

— A városi tanács állásfoglalása.
Márton Imre ismeretes határozati javaslata 
tárgy ában ma délelőtt/oglalt állást a városi

_________ DSBREŐZEN___________
tanács. Erre az alkalomra Kovács József 
polgármester megszakitotta szabadságát, hogy 
mint a városi tanács vezetője, a tanács ál- 
’ásfoglalását irányítsa. Debrecen közönsége 
a tanács hazafiságában nem csalódott. A 
városi tanács egyhangú határozattal 
kimondta hogy a Márton Imre és tár­
sai által a ma benyújtott határozati 
javaslatot elfogadásra ajánlja a kö/gyii- 
lésn ek.

— Érettségi vizsga. Az ev. ref. fő­
iskolában az érettségi vizsgák befejeződtek 
és pedig nagyon szép eredménnyel. Tegnap 
hirdették ki a vizsgák eredményét. Jelesen 
érettek : Erdős Károly, Fráter László, Lukács 
Elek, Stolz Ferenc, jól érettek : Ádor Dániel, 
Rácz István, Tatay Zoltán stb. Az érettségit 
tett ifjak bucsulakomára gyűltek össze az 
Angol-Királynő szállodában, ahol elhatároz­
ták, hogy 10 év múlva vagyis 1915. junius 
27-én Debiecenben találkoznak. A bankett a 
legkitűnőbb hangulatban telt el. Felköszön 
tőkben nem volt hiány. Az érett ifjak zajo­
san éltették Dóczi Imre 1 eriileti tanfelügyelőt 
s Karai Sándort, a kollégium jeles igazga­
tóját és Csűrös Ferenc dr.-t.

— A 13-ik hatvanhetes kormány.
Minden babonaság nélkül is végzetesnek 
tartja az egész ország a Fej ér váry-k ormányt. 
Végzetes az országra, mert az abszolutizmust 
hozza nyakunkra, de végzetes önmagára is, 
mert a nemzet haragja irgalmatlanul keresz­
tül fog gázolni rajta.

Az alkotmányos időszak bekövetkezése 
óta a Fejérváryr-kabinet éppen a tizenharma­
dik hatvan hetes kormánya az országnak. Ha 
valamire, úgy a 67-es politikára el lehet 
most már mondani, hogy végzetes reá a 
13-as szám. Mert annyi bizonyos, hogy 67-es 
kormánya nem lesz többé az országnak. És 
a tizenharmadik 67-es kormány pusztulása 
egyúttal a 67-es politika teljes megsemmi 
sülősét is jelenti.

1867 óta a magyar kormányok vezetői 
voltak:

Gróf Andrássy Gyula,
Lónyay Menyhért,
Szlávy József,
Báró Wenckheim Béla,
Bittó István.
Tisza Kálmán,
Gróf Szapáry Gyula.
Wekerle Sándor,
Báró Bánffy Dezső,
Széli Kálmán,
Gróf Khuen-Héderváry Károly,
Gróf Tisza István,
Báró Fejérváry Géza.
Báró Fejérváry neve ilyenformán mé 

gis bele tog kerülni a függetlenségi politika 
történetébe. Ehhez a névhez fűződik ugyanis 
közvetlenül a 67 es alap bukása.

Szakosztályi ülés. A hentes szak­
osztály julius hó 1-én szombaton az ipar­
testület tanácstermében ülést tart, melyen 
folyó ügyek nyernek elintézést.

_______________________ 1&35. június

— Az újság-kolportázs beszüntetése,.
Politikai körökben ma is fontartották ős 
megerősítették azt a hirt, hogy a kormány 
a lapok utcai árusítását be akarja szüntetni, 
vagyis az illetékes hatóságokat utasítani 
fogja, hogy az utcai árusításra vonatkozó 
eddig kiadott engedélyeket ne hosszabbítsák 
meg éu uj engedélyeket ne adjanak ki, — 
a mivel egyszerre be lehet szüntetni az ut­
cai elárusitásra alapított, túlnyomóan ellen­
zéki lapok egész seregét. Egy fővárosi lap 

I jelentése szerint erre rz intézkedésre ürü­
gyül egy régi beadvány szolgált, melyben- 
három évvel ezelőtt Vészi József és több 
lapkiadó folyamodott az utcai elárusitás meg­
szüntetéséért. A kérvény három év óta el­
intézetlenül hevert, most kihalászták az irat­
tárból és teljesítik a folyamodók kívánságát. 
Az esti lapnak ez a jelentése annyiban szo­
rul körrekturrára, hogy Vészi József — 
amint ma nyilatkozatban kijelenti — csak­
ugyan kapott annak idején sokszoros felszó- 
litást ilyen kérvény aláírására, de a felszólí­
tást egyenesen azzal az indokolással, hogy a 
sajtószabadságba ütközik, mindannyiszor a 
leghatározottaobdu visszautasította.

— Rablógyilkos katona. Hirhordónk, aki — 
mint a fiahordó —többnyire a basában szokta hor­
dani a híreit s onnan szedi őket elő, beállított, a 
rendőrségre. Csak a buzgó benkey biztost találta a 
lnvaIal szobában, akinek az újságíró számára solia 
semmi „dolga" nincs, mégis azt panaszolja mindig, 
hogy sok n dolga. így szólítja meg az üres hir— 
hordót:

— No, mi újság.
— Hisz éppen azért jöttem, — feleli amaz.
— Huj, ill nincs semmi dolog.
Híresünk végignéz az akták tömegén és gonosz 

ártatlansággal mondja:
— Azt látom ! De valami újság kellene.
— Nézze meg a hivatalos lapot.
— Az nem újság. Még a biztos ur ruhaáta.- 

lány kiutalása sincs benne.
— Sajnos ! és itt tbkolódzva hunyorított- 

a szemével.
— Hab. Biztos urnák valami nyomja a szivét. 

Valami nagy szenzáció.
— Biztos.
— Mondja el.
— Titok.
— Az újságíró elölt nincs titok. Ha előttem 

valamit ellepleznek, én úgyis megtudom s a rendőr­
séget leleplezem.

— No elmondom, csak ne lármázzák.
— Hallom. — s már kivonta ceruzáját, hogy* 

jegyezzem
Az egyik külvárosi esapszékbe bement egy- 

kései vendég. Rendelt egy üveg bort. Mivel nem 
volt már senki az ivóban, rárontott n vendéglősre és. 
borotvával elvágta a nyakát.

— Szörnyűség . . . Tovább.
— Aztán a korcsmáms zsebéből kivette az 

összes pénzt és zsákmányával megugrott.
— Hallatlan. De azt csak tudják, hogy ki volt-
— Igen, egy baka.

—-----—• 1 j uei íui v ama
következő halálesetet jelentették be' a h 
beli anyakönyvi hivatalba: Berki Lajos 
ref 2 éves, Szoták János róm. kath. 14 é 
Szabó Andrásné ev. ref. 88 éves, Kaszanyi' 
Endre ág. hitv. 70 éves, Berger József 
1 napos, Bárdi Mihály ev. ref. 61 éves, J 
Marta ev. ref. 5 hón., Kozma Istvánná 
ref. 74 éves, Hajós Ferenc ev. ref. 4 é 
Dudás Katalin rk. 6 hón., Jóna Dániel 
rei. <4 éves, Micskei Sándornóev. ref. 36 é 
bzabö Károly ev. ref. 50 év. Hegedűs A 
rusné r. kath. 40 év. Nagy Eszter ev. re 
év. Antal Sándor r. kath. 70 év. Kri 
Sándor ev. ref. 2 hó. Vajda Ferenc r. k 
d hó. X arga Pál ev. ref. 61 óv. Burai A 
rás ev. rét. 8 hó. Nagy István ev. ref. 2 
Boruzs László ev. ref. 4 nap. Székelv L 
ev. ref. o hó. Kis Ilona ev. ref. 6 hó.

Tehát katona. Most már tudom : Azért akar­
ták eltitkolni, bogy a hadsereg egyenruhás tisztes­
ségen tolt ne essék. Ezt meg fogom Írni: . . . Nem 
is került meg az elmenekült gyilkos ?

Dehogynem, én fogtam el. Be is hoztam* 
a rendőrségre.

— Megnézhetem a gyilkost ?
— Nem lehet, már nincs itt.
— Hát hány órakor történt ?
— Este tiz óra után.
— Ez lehetetlen, hisz még kilenc óra sincs.

Hát mondom én, hogy máma történt ? En­
nek a gyilkosságnak éppen most van egy eszten­
deje . . . Hahaha , . .

Vérbenfotgó szemekkel nézett körül hirhordónk 
és egy vadonatúj hünjelkalappal szórakozottan el­
hordja magát . . .
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— Elfüstölt milliók. A dohányjövA- 

déki központi igazgatóság számvevősége 
most állította össze január 1-től április 1-ig 
ggóló, vagyis egynegyed évi kimutatását. E 
szerint az általános forgalomban levő gyárt­
mányokból 23,186,737 kor. 83 fillért, a bel­
földi különlegességi gyártmányokból — 
8,185,982 kor. 76 fillért, a külföldi kiilönle 
legességi gyártmányokból 395,131 kor. 56 
fillért vettek be. Az összes bevétel tehát az 
első negyedévben 25,767,852 kororona 5 fil­
lért tett.

— Késeid napszámos. Az ital már 
sok békeszerető embert tett dühössé és el­
vakulttá. Zaják Ferenc napszámos is csen­
des ember volt, amikor közös háztartásba 
lépett Sarkadi Juliánnával. Nagyon békés- 
gépesen éltek mindaddig, emig Zaják inni 
kezdett. Az ital aztán a csendes embert iz­
gágává, dologtalanná tette. Sarkadi Juliánná 
megnyugodott a változhatatlanban, s inkább 
6 ment dolgozni, csakhogy veszekedés ne le­
gyen soha. Tegnap este is későn jött haza a 
gyárból, ahol egész nap dolgozott.

Zaján természetesen részeg volt, s igy 
a vacsorának, melyet Zajáknak kellett volna 
elkészítenie, hire pora sem volt. Mikor ezért 
az asszony szemrehányásokat tett Zajáknak, 
az dühös lett, kést rántott és azt felesége 
mellébe döfte.

A szúrás a baloldal nyolcadik bordájá­
nál hatolt be, s mély sebeket ejtett az asz- 
szonyon.

A közkórházban dr. Hutiray ápolja, s 
bár nagy volt a vérvesztesége, orvosának az 
a véleménye, hogy sebéből kigyógyul.

— Nyilvános elszámolás. A „Pol­
gári Kör“ által 1905. junius 17 én a nagy­
erdei vigabóban tartott táncmulatság alkal­
mával jegyekből bejött 490 korona, felülő, 
zelésekből 40 korona, összesen 530 korona. 
Kiadás volt 287 korona korona 88 fillér. 
Tiszta maradvány 242 kor. 32 fillér. Felül 
fizetések : Danko Béla és Bicó Gyula 6—6 
koronát, Ceglédi Gyula, Szatbmári Mihály 
és Balogh Mihály 4-4 koronát. Raics Gyula, 
Kerékgyártó József, Csáky János, Kovács 
Jánosáé, Kozma Péter, Dávid Mihály, Schaff 
János és Bán István 2—2 kor. Fogadják a 
nemesszivü adakozók adományaikért hálás 
köszönetünket. A rendezőség.

— Hog-an érez a nép ? Egész bit les fonás­
ból beszélik ol nekünk a kővetkező históriát. Egy 
hriiói!megyei falul)» érkezik a vonat.

Két juhász ember várja. Az egyik megszólítja 
a tőka’.auzt:

— Megtetszettek hozni a Debreceni újságot?
Hát aztán mit érdeklik kendteket nz újsá­

gok f Tudnak legalább olvasni ?
— A ki nem tud olvasni, elolvassa neki u 

szomszédja. Mert ma minden becsületes mágiát 
* embert érdekelnek az újságok . . . Éljen a koa­
líció I

Ez igv történt szóról-szőra. Jaj az intéző ha­
lai másságoknak, Ilii nem értik meg a nép han­
gulatát !

— Szanatóriumi Lapok. A „József 
főherceg szanatórium egyesület“ uj lapot in 
ditott meg, mely méltán tarthat szélesebb 
körök érdeklődésére. Az egyesület elhunyt 
nagy védőjének József kir. hercegnek arc­
képe és az egyesülethez intézett sorai diszi 
tik a lapot. Közli dr. Korányi Frigyesnek a 
társadalmi harc nagy vezérének tartalmas 
előadását a tuberkulózis ellen való küzde­
lem mai állásáról. Dr. Kuthy Dezső egye­
temi m. tanár gyönyörű előad .sát, Dukács 
György elnök bevezető és üdvözlő beszédet, 
a jövő évi munkaprogrammot. Apró közle 
ményei a zászlót bontott egyesület agilis te­
vékenységéről és mozgalmas életérő számol­
nak be. Ezt a lapot minden tagja az egye­
sületnek ingyen kapja meg. Bizton reméljük 
hogy pátriánkon is sokan lógják megrendelni. 
Hiszen oly magasztos a cél melyet az egye­
sület kitűzőit. Az egyesületi tagsági díj 
4 és 2 korona, melyet pósta utalványon

hét beküldeni a ./óz««/ kir. Herceg 
tórium Egyesületnek (Budapest,

S?nnn 
Királyi

bó.liáz.)
— Amerikai riporter-stílus. Az amerikai ripor­

terek Írásmódja, a stílusok egészen sajátos valami a 
rendkívül különböző európai kartársaikétól. Az ame­
rikai riporter röviden, velősen adja elő mondanivaló­
ját, a sallangot kerüli, a lényegre szorítkozik. Holott 
az ó-világi riporter valóságos retorikát mivel, müfo­
gásokkal él. exponál, fejleszt, szónokol, ha szükségét 
érzi, pszihologizál, vagy széles leírásokban terjeng. 
Az amerikai ú jságíró ha elmond valami esetet, éppen 
csak a kezdő s a befejező eseményt említi meg: a 
közbenső incidensekről szót sem ejt. Egy ilven elő­
adásnak néha megkapó a hutása. Példának okáért:

„Egy marylandbeli ember fogadott valakivel, 
hogy tizenöt pár osztrigát egymásután felhörpint. 
Meg is te te s a fogadást megnyerte vele. Koporsó­
jának ezüstfoggantyui 12 dollárba és 35 centbe ke­
rüllek“. — Vagy: — „Egy Luisvillebon lakó fiatal­
ember ki akarta tapasztalni, vájjon egy lőporos hordó, 
ha sokáig állott a szabad levegőn és eső, hó meg­
verte, hasznavehető-e még. Egy tüzes vasat, dugott a 
lőpor! a. Szüleinek utóbb az eset szemtanúi elbeszél­
ték. hogy ltok abban a nyomban Európába repült, 
de meglehet, hogy a ruhája gombjait megtalálják 
még Amerikában“. — „Nebraskában egy John Smith 
nevű óriási erejű fiatalember abba fogadott, hogv 
mint a kigyóbüvölük, ő is a nyakára tud tekerni egy 
csörgőkígyót. Megkísérelte. Minthogy a temetési vá- 
lalat a temetési költséget előre követelte, a temetés 
az eleinte megállapított határidőnél négy nappal ké­
sőbb ment végbe“. „Egy chicagói ember több 
Ízben megtiltotta feleségének, hogy petróleumba már­
tott forgácscsal gyújtson tüzet. Az asszony a nők 
ismeretes makacsságával nem engedelmeskedett a 
figyelmeztető szónak- A szerencsés véletlen úgy akarta, 
hogy az első feleség ruhái kitünően illenek a máso­
dik feleség termetére“.

— Nyári lakást keres Két nőtlen 
fiatal ember a Simenyi-utón, vagy annak 
közelében, bútorral vagy anélkül. Levólbeli 
ajánlatok e lap kiadóhivatalába küldendők 
„Nyári lakás“ jelige alatt.

évi
le­

si Speciálista férfi, fiú és gyermek 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő Debrecen.

x Hölgyek tanácsot és segélyt nyer­
nek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb 
titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi 
felügyelet. Cim a kiadóban.

x 500 drb. minta érték nélküli zacskó 
fólárban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

x Postakönyvek félárban. Cim a 
kiadóhivatalban.

x Alföldi Károly tánciskolájában, a 
nyári tanfolyam ez évben julius hó 1-én d. 
u. 6 órakor kezdődik. Beiratkozni bármely 
időben lehet Péterfia u. 2. szám alatt. Bosz- 
tonra külön óra vehető.

x Pénz-, szivar és cigaretta-tárcák, 
női- kézitáskák, utiböröndök, utazási- 
kellékek, fésűk, kefék, illatszerek és 
szappanok beszerzésére Mentse Henrik 
lydonságok áruházát ajánljuk a leg­
jobban. 2

x Ki akar olcsón ruháskodni, az 
vegyen szép és olcsó angol és belföldi divat­
szövetet eredeti gyári árban Ranunkel H. 
és fia cégnél.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Bgy 
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, Kossuth-ulca Arany-eqyszsr vu 
gyógyszertár.

A megszökött menyasszony.
Izgalmas jelenet, egy cs iládi drámának 

befejező része játszódott le ma délelőtt ogj 
debreceni kávéhíizban.

Délelőtt fél tizenegy ótakor a kávéház 
bejárata előtt egy kocsi állott meg, melyből 
két úriember szállott ki, egy negyvenöt-ötven 
év körüli férfi T. 1. vidéki kereskedő s a cég 
fiatal könyvelője. A vonattal érkeztek s egy

fiakkeres igazította őket útba, hogy hol ta­
lálják meg azt, akit keresnek : — egy leányt.

Szinte kirítt a kávéház állandó délelőtti 
közönségéből az a nyúlánk, szőke urikisasz- 
szony, aki egy sarokasztalnál ülve, — levelet. 
irt. Idegesen szaladt végig szép, keskeny 
keze a fehér papiroson s ezen közben lázas 
türelmetlenséggel nézett fel percről-percre a 
tükör felett lévő órára.

Midőn a két idegen belépett, a leány- 
tekintete véletlenül összeesett szókéval. Meg­
rezzent, majd maga elé kapta az asztalon 
lévő újságot.

A férfiak mellette voltak már akkor:
— Szerencsétlen, mit csinált maga Irmai 

— szólt hozzá az idősebb.
— Menjen innen ugyan — mondta iz­

gatottan a leány, — mert segítségért kiáltok.
— Nem engedem, hogy ellenkezzék, 

velünk jön rögtön.
— Nem megyek, lesz talán a kávéházi­

ban valaki, aki megvéd engem maguk ellen.
Erre az ifjabb is kérlelni kezdte:
— Édes Irmám, gondolja el, milyen 

botrány lenne belőle. Én nem kívánok fel­
világosítást, magyarázatot, megbocsátok ma­
gának, mindent elfelejtek, csak jöjjön haza.

T. I. karonfogta a leányt s a hátulsó 
kijáráson kivezette, kocsiba ültek s a kiván­
csiak nem nyerhettek teljes kielégítést, mert 
a robogó kétlovas elvitte az apát, a vőlegényt 
s az érdekes, misztikus leányt s titkukat.

T. Irmának öt hónapja volt az eljegy­
zése a fiatalabb úrral. A leánynak nem tet­
szett a vőlegény, de mostoha atyja s anyja 
erőszakolták a frigyet. Egy alkalommal ön­
gyilkossági kísérletet is követett el, de meg­
mentették.

A szerencsétlen leány nagynénje —meg­
boldogult atyja testvére — háztulajdonos 
Debrecenben. Hozzá menekült a boldogtalan 
menyasszony, de nem találta idehaza, mert 
nagynénje vasárnap óta fürdőhelyen van.

A lengyelországi forradalom.
Az egész Orosz-Lengyelország valóság­

gal lángban áll ma már, mert a lodzi véres 
események hatása ólait mindenfelé kilobbant 
az amúgy is csak pislogó, de ki nem aludt 
zsarátnoka a forradalomnak. Lodzban való­
sággal rendszert- öltött a forradalom, a mun­
kások olyan torlaszokat emelnek, amelyet a 
katonaság csak órák hosszat tartó harc és 
nagy veszteségek árán tud bevenni. Varsó­
ban is m ndjobban növekszik a nyugtalanság 
és a legveszedelmesebb szimptóma az, hogy 
már a lengyel nemesség is csatlakozik a for­
radalomhoz.

Oroszország egyébb részeiben is szapo­
rodnak a jelei annak, hogy a cárizmus utolsó 
napjait éli. A katonatisztek között a cár és 
a nagyhercegek ellen irányuló összeesküvést 
fédeztok fel, a gyalogezredekben a kormány- 
hatalom már nem bízik s a veszedelemben 
forgó helyeken csupán csak kozákokat hasz­
nál. A legkomolyabb hir azonban az ország 
fővárosából, Moszkvából érkezik. Itt a zemsz- 
v kongresszus tagja' és a városi képviselet 
elhatározták, hogy ha a cár legkésőbb julius 
3-ikáig ol nem határozza magát, akkor ideig­
lenes kormányt kiáltanak ki, ami annyit je­
lent, hogy a cárt trónveeztesnek nyilvánítják. 
Az intézők számítanak arra, hogy tervük ki­
vitelében a katonaság is támogatni fogja 
őket.

Egész Oroszország, a főnemessőgtől le, 
egész az utolsó muzsikig át van hatva a sza­
badság és forradalom hangulatától, a polgár­
ság és a katonaság egyáltalán készen áll 
lerázni magáréi a gyűlölt és elviselhetetlen 
ciri hatalmat, — a szabadság felemelte fe­
jét a hó alól s rommá fogja dönteni a zsar­
nok trónusát.

Katonai összeesküvés.
Pétervárott attól tartanak, hogy a le»<
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Uyel munkások sztrájkja az itteni munkáso­
dat a példa követésére fogja feltüzelni. Ille­
tékes helyen elhatározták, hogy ez esetben 
a legélesebb eszközökhöz fognak folyamodni 
■és az egész mozgalmat vérbefojtják. Mint­
hogy a gyalogságban már nem lehet bízni. 
Péterváron is a kozákokat fogják a munká­
sok ellen felhasználni. Az utolsó hetekben a 
tisztek is több titkos gyűlést tartottak, me­
lyeken kötelezték magukat, hogy a népre 
nem fogúik lövetni. A carszkojeszelói kato­
nai táborban forradalmi áramlatot és össze­
esküvést fedeztek fel, melynek éle a nagy­
hercegek ellen irányul.

A cár detronizálása.
A moszkvai zemsztvó- kongresszus junius 

30-án kezdi meg üléseit és a városi dumák 
képviselői julius 3-án ülnek össze. Ha a cár 
addig nem határozza el magái az alkotmány 
megadására és nem tesz kötelező ígéretet, 
akkor Moszkvában kifogják kiáltani az 
ideiglenes kormányt. A forradalom intézői 
e katonaság támogatására is számítanak.

BB6ÉMT-Q8ABNOE. 
Apáca és kegyencnő.

Regény a bécsi életből.

__ «____________________________ _________
— Ez kissé hasonlít az elbocsátáshoz.
— A zárdában szigorú szabályok van­

nak . ..
— De holnap ilyen időtájt szabad pár 

percre megjelennem ?
— Ha szigorú barátnőm Lisette meg­

engedi.
O azt hiszem, hogy az igen tisztelendő 

apátnőt megnyerhetem magamnak, ha csak 
a bájos testvér jó indulattal marad irántam.

— Hiszen nekem kötelességem ez, ha 
hálátlan nem akarok lenni, — mondá Ca­
milla, elbájoló nevetéssel s azon ujját nyujtá 
Hohenaunak, melyen a karika gyűrű volt.

De a mint az már tudvalevő dolog, ha 
valakinek egy ujjúnkat nyújtjuk, annak egész 
kezünk kell, s ezen szabály alól Hohenau 
sem csinált kivételt.

Megragadta a csinos kezet, s oly hév­
vel csókolta, mely tudtu okkal nincs meg­
szabva a zárdatörvényekben.

És az avatoncnő szűzies ártatlanságá­
ban ismét türelmesen engedte kezét csókok- 

í kai elárasztani, sőt úgy tetszett Hohenanu 
urnák, mintha a búcsúzáékor egy csendes, 
alig érezhető kézszoritást érzett volna.

Az előszobában Lisettel találkozott.
A szép szobaleány hamiskásan megfe- 

I nyegette őt ujjúval, de ezen fenyegetés oly 
igen hasonliíottt a felbátoritáshoz, hogy 
Hohenau épen nem félt a bünbánatra-itélte- 
téstől, s a türelmes apátnőnek örömtől su­
gárzó arccal nyomta utolsó három aranyát 
markába.

A budapest-kőbanyai eertéekereekedeheí, 
csarnok Jelentése.

1906. junius 28.
A) H i z ott sertések ára: I. A) Magyar 

e 1 • 6 r e n dü. öreg nehez (páronkint 400 kilogramm
felüli súlyban)------------ fillérig, öreg közép (pfc
ronkint 800—400 klgr-ig terjedő súlyban)----------- -
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 3.90 kgrammon felöl 
súlyban) 140—141 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
251—820 kilogrammig terjedő súlyban) 140—141 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig, 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. — II. M a g y a * 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon'
felüli súlyban)---------fillérig. Közép (páronkiiit.
240—280 kilogramm súlyban) —-------fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban):
---------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá,.
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 142—148/ 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 141—142 fillérig. Könnyű páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 139—14® 
fillérp, IV. Romániai eredeti (S t a c h 1):) 
Neiiéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbiai;
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban); 
------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban)------------ fillérig. Könnyű-
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban.)
------------ fillérig. A hízott sertés ü/letirányzatr
élénk.

Magyarosította: Szabó Antal. 33
— () uram, no nevesse ön ki gyermeki 

örömömet, — mondá megindító szívélyes­
séggel. — Ha ti ón vesztett, királyné volnék, 
a ön koronámat adta volna vissza, nem tett 
volna annyira boldoggá, mint ezen egyszerű 
gyűrűvel. Ezt kedves megboldogult anyám­
tól kaptam, kinek áldása nyugszik e g> ü 
riin, s ez ereklye reám nézve, melyet a vi­
lág minden kincseiért nem cserélnék el.

Aztán ismét ajkaihoz szőritá a gyűrűt, 
e a legháládatosabb bensőséggel nyujtá ke­
zét Hohenaunak, s gyem:ekies ártatlanság­
gal engedő, hogy az ujacskáival ép oly 
gyöngéd játékot űzzön, mint ő a gyűrűvel.

— Minő csoda ! — kié ltd nevetve Frei 
ler ur, — Signora Camilla, ki eddig minden 
férfitól félt, mint egy kis őzike a vadásztól, 
most egyszerre, úgy látszik, meg van szelí­
dítve. Ezt az ereklyének köszönheti ön 
uram.

És valóban, a szép velencei nő a leg 
elfogulatlanabbul, s mondhatni gyermekes 
naiv Sággal beszélgetett az ifjúval, s nemso­
kára oly bizalmasan ültek egymás mellet, a 
divánon, — mintha egy emlőn táplálkoztak 
volna.

Ó, mennyi mindent tudott beszélni azon 
paradicsomról, melyben született, a dogék 
büszke városáről a tenger hatalmas úrnőjé­
ről, s neheztelve emlékezett meg Naposom­
tól, a ki azt hatalmától megfosztotta.

—- Ah! — sóhajtott fel, — annyit be­
széltek nekem Becsről, a szép császári vá­
rosról, de úgy tetszik nekem, mintha az 
Velence mellett egy nagy sir volna, s ide 
ennek és hontalannak érzem magamat e 
ideg emberek között.

— Kegyed igaztalan irántunk szép Sig­
nora, — jegyező meg Hohenau. — Minket 
is melegít a nap, habár nem Olaszország 
forró napja is Itt is minden ut az örömhöz 
és boldogsághoz vezet, de kegyed még nem 
ismeri ezen utakat, s Erlenstein ur nem lát­
szik valami tulelőzékeny Cicerone lenni.

— De annál elővigyázóbb, mórt nem 
«kar veszélyes utakra vezetni.

— Veszélyes utakra ?
— Igen, 6 azt mondja, hogy itt min­

den ut veszélyes egy fiatal leánya nézve, s 
azért kell itt úgy élnem lakásomban, mintha 
zárdában volnék.

— No ez már mégis túlságos kíván­
ság . .

— Azonban lakásom ép oly kevéssé 
tárd a, mint Lisettén túl szigorúi ápolónő, kü­
lönben nem ülhetne ön mellettem, legfeljebb 

z » beszélő teremben a rostély mögött szól­
hatni] ön, s akkor is csak pár percig velem.

(Folyt, kcv.)

KÖZGAZDASÁG.
Magyar- amerikai bank. Egyes fő­

városi pénzintézetek már hosszabb ideje 
tanulmányozzák a kivándorlási kérdést abból 
a szempontból, vájjon a kivándorlók pénz­
ügyi érdekei hogyan védelmezhetők meg a 
legjobban. A tővárosi pénzintézetek ugyanis 
az amerikai kivándorlóknak mintegy évi 
140—150 millió dollárnyi pénzküldeményét 
szeretnék a maguk üzletkörébe vonni. A 
hosszas 1 anulmányozásnak egyik eredménye 
most jelentkezik. Arról van szó, hogy egy 
pénzcsoport, melyben a Magyar Jelzálog 
Hitelbank, a Magyar Leszámítoló és Pénz­
váltóbank, a Magyar Általános Takarékpénz­
tár, a Generáli és a bécsi Unionbank van­
nak érdekelve, külön, kivándorlási bank 
alapítását tervezik. Az eddigi tervek szerint 
két bankot fognak alapítani. Az egyiket 
Budapesten, melynek „Magyar - Amerikai 
Bank" lesz a cége, a másikat pedig New- 
Yorkban, melynek viszont „Amerikai-Magyar 
Bank" lesz a neve. Az erre vonni kozó szer­
vezési munkálatok annyira előrehaladtak, 
hogy a bankok megalakulása már a legkö­
zelebbi jövő kérdése. A szervezési munkála­
tokat ideiglenesen Heimann Gjula, a Belvá­
rosi Takarékpénztár volt ‘lőtisztviselője 
intézi.

Magyar borok Belgiumban. A Ma­
gyarországi Bortermelők es Borkereskedők 
Szövetsége a Jiégei nemzetközi kiállításra 
tudvalevőleg beküldte tagjainak kollektív 
gyűjteményét. Most azt. jelentik Liégeből, 
hogy úgy a borkereskedők, mint a vendég­
lősök sűrűn keresik fel ezt a kiállítást, sőt 
már néhány próbarendelés is történt ott ma­
gyar borokra. A borok eladását megkönnyí­
tené, ha a kiállítók megállapítanák, hogy 
mennyibe kerülnek a boraik a liége-i állo­
máson értve.

Kender- és lentermelési szakinté­
zet. Az utóbbi időben megindult nagyarányú 
mozgalom, melynek célja a kender és len- 
termelés kifejlesztése, ma már eredményes­
nek mutatkozik. Délmagyarországnak mintegy 
30 községben sikerült a termelési érdekelt­
séget szervezni, a mely előfeltétele a kender- 
készitő gyárak felállításának. Ezeknek a 
gyáraknak mintegy kiegészítő részét fogja 
képezni a Szegedre tervezett Országos Ken­
der- és Lentermelési Szakintézet. A szak­
intézetet a kormány állítja fel s előrelátha­
tólag még ez évben átadják rendeltetésének.

4 pár cipő
----- csak 2 frt 80 krajcár--------

Nagy bevásárlás folytán nevetséges olcsó 
ár, addig ^mig a készlet tart, I pár férfi, 
I pár női bőrcipő sárga vagy fekete erős 
szegezett talppal legújabb alak. Továbbá 1 
pár férfi és egy pár női divat cipő nagyon 
elegáns, könnyű szép viselet. Mind a 4 pár 
ára 2 frt 80 kr.

Megrendelésnél elég a hosszúság meg­
jelölése. Szétküldés, utánvét mellett.

Cipő kiviteli áruház
Gelb A. Krakkó 15

meg nem felelő kicseréltetik, vagy a pénz vissza 
adatik. Kockázat nincs !

öreg ember nem vén ember
akkor, ha a leghirnevesebb tanárok által kipróbált 

amerikai tablettákat hasz­
nálja, mi az elgyöngült férfi 
erőt visszaadja. — Csikls 
elgyengült férfierö (impotencia) 
elleni szer.

Törvényesen védve. ===== ÁRA 6 KORONA. 
Szétküldés diseretio mellett postán naponta.

BIBIT? ,1 gyógyszertára:AXUJJ L U „ C-nhAr

I

Budapest,
a „Fehér Keresztihez Fövámtér 6. 

(a központi vásárcsarnokkal szemben.) 
Főraktára Budapesten: rük TüJ. gyógy tára Ki­
rály-utca 12., Nádor-gyógyszeitár Véci-körut 17 1

1 STlattoni 
$ Srzsé€et Sós fürdő je &

gyógyhely Budapest (Budán). 
Fttrdőidény: április 23-tól október 15-ig

női bajokban és altesti bántalmak ban
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészsége 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. — 
Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal
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Megérkeztek!!
s tavaséi idényre a legújabb

Női divatszövetek, 
tiyapln és bordnros De- 
falnék 50 krtól ffeUebb, 

Bluse selymek, 
Divatos rnhadleeek, Csip­
kék, szalagok és bélés- 

áruk

Sií Lajos 1 tfíl
Debrecen, Rőaeatér.

'8

üaí
II SÍ

1 koronáért
kapható bírom felette 

finom amerikai
gummi különlegesség
Érdekes árjegyzék is 
mellékeltetik. Próba kül­
demény 25 drb 5 koro­
nától feljebb. Szépség 
ápoló újdonságok. NŐI 
különlegességek. Spitzer 
Emil áruháza Pécs II I. 
Grosse Mohrengasse 14 

d. Árjegyzék ára 20 fil­
lér. — Bélyegekben is 

küldhető.

Uj tánctanfolyam.
Van szerencsém az igen tisztelt szülék 

és ifjúság tudomására hozni hogy az nj tánc- 
tanfolyam a

„leróna“ cimü táncteremben
kővetkezőkép lesz beosztva:

Colon kezdet: Julius hó 3-án Kis 
diák-colon, 0 ívestől 13-évig, d. u 5 órától 
7 óráig, hétfő, szerda és péntek napon.

Julius hó 3-án Nagy diák-colon, 13 év­
től feljebb, este 7 órától 0 óráig, hétfő, szerda 
és péntek napon.

Julius hó 4-én Ipuros-colon, felnőttek­
nek este 8 órától 10 óráig, kedd csütörtök és 
szombat este.

Minden vasárnap összgyakorlat.
A kisebb diákoknak vasárnap délután 

3 órától 4 óráig.
Nagy diákoknak vasárnap délután 4 

órától 7 óráig.
Iparosoknak vasárnap este 8 órától 1- 

őráig.
Ezen iisszgyakorlaton tanulók nem fizetnek.

Kis diák-kolonón: Leánykák 20 fillért, 
urak 80 fillért fizetnek.

Nagy diák-colonén és iparos-colonén. 
hölgyek 40 fillért, urak 80 fillért fizetnek:

Uj táncok az idei szezonra a Graziözis- 
polka (legújabb.) — Külön colon, Boston
zsentri. ....Figyelmeztetem a hatalsagot, hogy a 
kontároknak fel ne üljenek, mert a valódi 
Boston helyett Ameriként tanítanak.

Beiratisokat elfogodok a mai naptól lakásomon d. e. 
10 óráig és este a tánciskola helyiségben.
Lakás és táncterem Csapó-u. 17 szám.

Tisztelettel
SCHAF JÁNOS, okleveles tánctanitó.

16 év éta fennálló állandó tánciskola.

n
Eleőrendtt gyár

finom svájci hímzések eladására
keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- ős 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni : 
„Za O. y 32“ jelige alatt Mosse Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz.

II
Alapittatott 1878. Telefon 16—66. 

Valódi angol
T erjrj is-játék,

tornaoszköz, fuggőágy, keritöháló, tekej4t6k, zsák, 
ponyva és fehér kondorkötél legolcsóbb megbíz­

ható beszerzési forrása.

== Seffer Antal =
sport-eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
—— ív., Ká.roly-utca, boltaz. 13.

(KözpontiQvíroahát épülete) a Hajé-uteAral szemben .

Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bémentve.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

Mindenkinek, aki hiilós, gvomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorbajt,
mm Ovomorkatarrus, gyomornyomáa, gyomorfájdalom, nehéz emésztés 
vagy nyálkásodása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredménynyel 
már sok év óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrieh-téle gyógynövénybor.
Eme evógynövénybor előny-son ismert gyógy erejű növények és jó bor keve­

rékéből áll, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövónybor 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vórképződést.

Ha a gvógynövénybort idejében használják a gyomorbántalmak mar csirájá 
ban elfojtható^ Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni Jelek mikor hasz­
nálandók: fejfájás, felböfögés, gyomorégés csömör melyok biztos előjelei a kiúmku- 
gvomorbajnak, s ezek néhányszor! használat után e múlik.
gy Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint. kohkás fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép és a I fortader 
módszernél a gyógynövónybor a leggyorsabbun használ. A gyógynövényből elősegíti
az emésztést és a könnvü szikelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.az emésg« Bápadt kinézés, vérszegénység, bágyadrág, mmdmcgannyi
következményei k rossz emésztésnek nehéz vérképző lésnek s a máj beteges állapotá­
nak. Etvánvtalanságnál, ideges lchangoltság és kedélytől en ség, valaimint fJ-
fáiás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A ögynövénybor 
az el pengőit életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénybor emel, az étvágyat elő­
süti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződést csilLp tja a fel­
izgatott idogekett, és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bízó

^ gyógynövény bor üvegekben kapható : üvegenként. K. l.oO 

és 2.—
Óvakodjunk az utánzatoktól

kérjen kifejezetten

Hubert Ullrich-féle gyógynövénybort.
A gyógyn vénybor nőm titkos szer, a következő anyagokból van osszetéve.

Malagabor 450M, borszesz 100.0, Glycerin 1000, vörös bor 240.0 egres-nedv loM, 
cseresnyenedv 420.0, manna 30 0, majoránna, árus, édes gyökér, amerikai erőgyökér, 
ehaímus gyökér a 10 0.
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Lakásberendezési @
m m m m < • cikkek!

Szőnyegek, Agy- és asztal­
terítők, Csipkefüggönyök és 
Storok posztó- és plüs-füg- 
gönyök, Bútorszövetek, Diván- 
takarók, üti- és kocsitakarók, 
Linóleum és bőrvásznak =

óriási választékban kaphatók

BosznayJ. és Társa
= szőnyegházában ===== a

Debrecen, Xossuth-u. 5.

Maival* orvosok! Gsak magyar fürdőt ajánljatok!

BÁRTFÁ ŐYOCyFURDO
Fürdőidény máj, 15-től szept. 20-ig,

3 I

6 LEICHENREI1G-
= Gyógyhely

Gyógyjavallatok: ÄÄI
déf cinéi és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vet ék és a hólyag meg- 

be'.egedé. cinéi, vérszegénységnél.

Gyógyitóeszközök:
Konstantin és Emma forrás (alkalismu- 

riat, savanyuviz). Diétetikus asztalital- 
Jánoskut (alkalis-muriat, vasas savnnyu- 
viz). Remete-fo: rás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyég- és l'orrássó- 

belélegzés magánkamráykban, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgy égy in­
tézet, massage, gyógygimnaszt ika, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangófiirdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált lej. Ide­

en gyógyvizek mindig friss töltésben, 
dény május elsejétől szeptember végéig. 

Föl vili gositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichenberg.

fc

IV ninxxsMKKR

VaV Hirdetések 
művészi Ülusz iralása, 

szövegezése.
WF 8a eredeti tervezetek ki- 

dolgozása és előle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

Goldberger av
Budapest»v*cm**». — mihditési ihooa.-

uziás fürdőn
szívbetegek részére.
NYITVA: május 15-től §?§ 
ki* szeptember 15-ig. «w
Vezető orvos: DR. SUGÁR REZSŐ, m 
Szivbántalmak szakorvosa: NÖORVOS. j i ]

■ la

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger szine felett. Posta, távirda és yasutállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, Ő cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafiirdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterüiet. 6000 hold gyö- 

nyorü_ fenyveserdő.
Vérszegénység, oly

nyoru tenyvi

Gyögf javallatok. idegbajoknál és gyen­
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerüíésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váll óláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halb, iipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hintz Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Bhimenfeld Ármin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cséri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000volt

Országos hírű modern hidegviz- 
gyógyintézetl három ásványviz- 
fürdől Hideg és meleg ásványvíz, 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfíirdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetek 1
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenbenaSelters-vizetl
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő- 
igazgatóság Bártfafürdő.

•v «ed*
Debrecen, Piac-utca 20. és 27. szám.

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 
kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket; kerti vasbutorck, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos- 
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porc-ellán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) betétek. 

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

A legfinomabb

0 aletto m » O s r sf di
legalább 100 kilogramm vételnél

100 kilónként 28 korona.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható:

Soolatá anonim a per 1 l’utilizzazione déllé forze 
idrauliche della Dalmazia Triest.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


